蚌埠市第二人民医院2022年度重大事项回顾

历史于时序更替中前行,梦想在砥砺奋进中实现。回望蚌埠市第二人民医院的2022年,每一个奋斗的足迹都弥足珍贵,每一位奋力拼搏的你都可敬可爱。这一年征程,执着坚定而辉煌,二院人用行动践行誓言初心、以大爱诠释医者仁心,在建设健康中国、推动医院高质量发展道路上描绘瑰丽画卷。

这一年,有太多刻骨铭心的二院声音、二院瞬间、二院故事;这一年,有太多难以忘怀的二院温暖、二院感动二院力量……

深入学习宣传贯彻党的二十 大精神,组织党员干部集中收听 收看党的二十大开幕会、开展党 的二十大精神宣讲专题党课,营 造浓厚氛围、迅速掀起热潮。以 习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,执行党委领导下院 长负责制,全面压紧压实主体责 任和监督责任,认真落实"一岗双 责",以党建引领医院各项工作全 面发展,召开五年一度的党员代表大会,扎实开展廉政教育等工作,警醒和激励全院党员干部知敬畏、严自律、重廉洁、强作风,医院凝聚力和向心力明显增强。

■ 勇担当、肩重任, 同心抗疫 ■

积极应对新冠疫情带来的严峻 挑战,在做好院内常态化疫情防控同时,分多批次派出医疗队员400余人 次支援各地疫情防控和救治工作,托 管蚌埠市健康驿站和多个集中医学隔离观察点,参与全市三十余轮区域核酸检测,展示二院人的责任担当。全面对标优化防控举措,各岗位医务

人员团结协作,密切配合,肩负起保健康、防重症的使命任务,承接新冠病毒疫苗第二剂次加强免疫接种工作,彰显二院人的坚守奉献。







■■ 强部署、勤调度,开创新局 ■Ⅰ

每周调度、每月总结,序时推进新院区项目建设,围绕人民健康需求提前启用新院区疫苗接种点、康复养老中心及部分医疗病房。以新院区

建成投用为契机,谋划建设蚌埠市心血管病医院、蚌埠市眼科医院、蚌埠市口腔医院,重点发展康复养老中心、健康体检中心、急救创伤中心、母

婴照护中心、司法鉴定中心,承接全市医学影像中心、消毒供应中心等, 形成以优势学科为引领,多学科齐头 并进的差异化发展局面。

■ 创三级、补短板,谱写新篇 ■■

2022年9月,安徽省卫健委正式 批准蚌埠市第二人民医院三级医院 设置,吹响创建三级综合医院的"冲 锋号" 全院全员围绕等级医院评审,勠力同心、毫不懈怠,解读新标准、学习新要求,修订工作流程、认真查摆不足,持续改进工

作方法,补齐发展短板、夯实管理基础,实现以评促改、以创促建,全力助推医院标准化管理、 高质量发展。

■■ 建学科、提技术、能力更强 ■■

坚持技术和服务"双轮驱动",持续推进学科中心建设、细化亚学科分支,围绕"院有重点,科有特色,人有专长",逐步打造以心脏中心、眼科、手足外科、口腔科等为龙头的优势学科群,奠

定学科集群化、专科精细化发展的深厚基础。新技术、新项目不断涌现,开展了双腔无导线起搏器植入术、冠状动脉血流储备分数检查术、难治性青光眼的阀植入术、桡动脉入路取栓术等省市

领先的新技术、新项目。省级重点学科心血管内科全年完成各类心脏手术3694台次,市级重点学科眼科全年完成住院手术4274台次,飞秒激光手术1073台次,诊疗救治能力不断增强。

■ 多联动、入基层,惠民利民 ■

以人民健康为中心,出实招、办实事,统筹优势医疗资源,持续"上联下沉"。积极融入长三角,深化与上海长征医院、上海十院技术合作,派驻专家定期来院进行教学查房、

手术示教、业务培训,携手中科大一 附院谋求共建区域心血管专科医疗 中心,推动医教研全面发展;建强医 联体、医共体,湖滨社区卫生服务中 心成为区域内城市分级诊疗的样 板,受到国家、省、市表彰,固镇院区步入良性发展轨道,牵头建设紧密型县域医共体,促进基层医疗服务能力全面提升,上下联动,让群众在家门口看病有"医"靠。







■ 强队伍, 重培养, 招才引智

聚焦学科发展方向,在人才引进与培养方面持续发力,坚持高层次人才引进和本土人才培养并重,逐步建成建强人才队伍。营造良好环境"筑巢引凤",全年引进高层次人才2名,加大培养力度

"固巢养凤",选拔第三届医院中青年岗位能手10名。保证全体有志英才在二院"引得进、留得住、用得好",为促进医院高质量发展提供坚强有力的人才支撑和智力保障。

■ 聚合力、塑文化,提升内涵

大力弘扬"厚德 博爱 精诚 创新"的二院精神,深化党建文化引领,切实筑牢发展文化之基。积极履行社会公益职责、开展多样文明创建活动,打造健康文化宣传阵地,发掘可歌可泣的医护形象,塑造具有鲜明特色的医院文化和科室

品牌,大力弘扬新时期卫生健康职业精神。医院从多角度爱护职工,为职工解难事、办实事;全院职工凝聚合力,党员干部重温人党初心、团员青年激发学习热情,院内洋溢着良好医院文化氛围,年内成功创建安徽省文明单位。











■ 强管理、促发展,稳健前行 ■■

深化公立医院改革,不断推进 医院治理体系和管理能力现代化, 医院整体实力进一步提升,医疗服 务能力不断增强。2022年全年门诊

量超过58万人次,住院手术近18000 台次,实现总收入突破5亿元,医院 综合实力全面提升。围绕患者就医 体验,持续推进6S精益管理,改善诊 疗环境,探索建立糖尿病等专病多学科联合门诊,提升护理服务质量,不断深化服务内涵,提高全市人民健康的获得感与幸福感。

历史的画卷在砥砺前行中铺展,时代的华章在接续奋斗里书写。回顾过去一年,"二院号"巨轮坚定航向,不惧风雨,全体二院人在"战疲大考"中淬炼担当,在医院高质量发展中实干笃行。在新的一年里,二院人将以"办人民满意的医院"为初心,以"为区域百姓生命健康护航"为己任,在推进医院高质量发展的新征程上续写新的篇章!

蚌埠市第二人民医院祝全市人民新春快乐、阖家幸福